

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,最高33℃,最低21℃ 明天:多云,晴,最高35℃,最低25℃



2025年6月 16 日 星期一 农历乙巳年五月廿一 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 23129 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 5月份国民经济运行 总体平稳 稳中有进

国家统  
计局今天发  
布数据显  
示,5月份国  
民经济运行  
总体平稳 稳  
中有进。

5月份

- 全国规模以上工业增加值同比增长5.8%
- 全国服务业生产指数同比增长6.2%
- 社会消费品零售总额同比增长6.4%

1至5月份

- 全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.7%
- 社会消费品零售总额203171亿元,同比增长5%
- 货物进出口总额同比增长2.5%

据新华社上午消息

### 《求是》发表习近平总书记重要文章,科学制定 和接续实施五年规划是重要经验

# 中国式现代化是分阶段分领域推进的

党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计

要深刻洞察世界发展大势,准确把握人民群众的共同愿望,深入探索经济社会发展规律,使制定的规划和政策体系体现时代性、把握规律性、富于创造性,做到远近结合、上下贯通、内容协调

五年规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来

对各方面的目标任务,要深入分析论证,确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划,抓住关键性、决定性因素,把握好节奏和进度,注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益,与整体目标保持取向一致性

据新华社北京6月15日电

## 打包满满旧时光 驶向幸福新家园

静安区最后一幅零星旧改地块居民上午搬场



■ 居民坐上搬场车,和邻里挥手告别

本报记者 周馨 摄



锣鼓喧天,彩旗飘扬。今天上午8时,随着一辆辆搬场车鱼贯而出,静安区最后一幅零星旧改地块的居民们笑着挥手告别旧居,奔向美好新生活。

记者获悉,海防路、新丰路、西康路零改项目共涉及385证,在册户籍453户1617人,占地面积约5816平方米,建筑面积约12339平方米,是今年静安区启动的零星旧改项目中证数最多、面积最大的。

◀ 朱先生拎着打包好的物品从老房子离开,告别旧居

>>>详见第2版 本报记者 陈佳琳 报道



今日论语

## 开设外摆位,用“跨前”管好“跨门”

方翔

店门口7米宽,为何不能设外摆位?浦东新区东建路上的商家日前拨打上海12345市民服务热线,希望开设“外摆位”,但被属地城管部门告知“沿街商铺禁止跨门经营”。

外摆位是上海街区商业的一道独特风景,它集聚了人气,也拉动了消费。不久前,上海出台相关

政策,提出将加强对守法合规设摊经营活动的包容和鼓励。然而,在具体执行中,各种问题接踵而至,核心问题就是谁来管理。

户外设摊的管理有其特殊性。不少管理部门在执行上遵循着“外摆位应设置在有明确管理主体的区域”这一原则。街区商户想新增外摆位,因“管理主体”不明确,往

往会被告知“不得跨门经营”。

对于外摆位,政策层面已经有了包容与鼓励的态度,但还需管理部门有跨前意识,大力推动落地。特别是要鼓励街镇基层创新治理,推动营造更多消费场景,对摆放时间、摆放范围精细化管理,做到亲民不扰民,找到各方利益的“最大公约数”。像奉贤区正在推进的一

项试点,对于提出申请的商户,通过“沿街商铺外摆线上申报”进行审核,并不限定要有综合物业管理主体。

外摆位是城市烟火气的重要组成部分。期待更多基层管理部门在“疏”和“堵”中因地制宜施策,让更多商户享有外摆的机会,为城市经济的发展注入新的活力。

申  
观  
察

青浦和睦村:小院越造越有味道,小店越开越聚人气

## 小小水街 沪上“顶流”

>>>详见第4版

一场毕业展将传统  
工艺与现代科技相融合

## 44件修复作品 44颗青春匠心

>>>详见第3版